СПАСИТЕ НОВОРОССИЮ И РОССИЮ. Ч.1.
Продолжение работы «SOS » («СПАСИТЕ СВОИ ДУШИ»)
Часть 1. БОЛИТ ДУША ЗА РОДНОЙ ДОНБАСС.
На душе гадко, тошно и уныло, от творимых на Донбассе преступлений украинской фашисткой хунты, управляемой США, над русским родным населением, и от мерзкого предательства, которое совершает Россия, в лице ее руководства, «сдавая» свой кусок народа на территории Донбасса, названный ее восставшим населением «республикой Новороссия». Да и обидно за большую часть «населения» России, переставшего быть «народом», (ибо «народ – это то лучшее, что есть в каждом из нас», по определению А. П.  Чехова), которое терпит это предательство, открывшее дорогу для полномасштабной гражданской войны на Юго-востоке «Украины» (в кавычках – потому что такой страны уже нет, и почти никогда и не было, она так и не состоялась, как самостоятельное государство, за последние 23 года, после распада СССР – миг в историческом масштабе.). Причем войны фактически против России, ибо восставший (против ига Киева) Донбасс бьется и погибает в неравной борьбе сейчас за «большую Россию», Русскую империю, Русский мир, к которому считает себя принадлежным и  хочет принадлежать. И поражение (самопровозглашённой, но не признанной) республики Новороссия будет началом окончательного и бесповоротного поражения самой России, с последующим распадом, (по типу Югославии), который теперь реализуется и на Украине. Люди, которые не понимают и не чувствуют этого, кому не близки интересы всей страны России, лишенные пассионарности – не могут, не имеют право называться «народом», это всего лишь население. А еще понятие народ предполагает «общество», содружество людей, стремящихся к объединению вокруг своей страны, государства, а люди нынешние, особенно столичные и принадлежащие к «элите», зараженные гнилью либерализма, эгоизма и космополитизма - все более стремятся к разъединению, то есть разрушению государственности,  а значит -  и государства. Я даже не вижу активного протеста людей, (на анти-киевских и  антиамериканских  митингах, в поддержку республики Новороссии), какое должно было бы быть у любого здорового общества, «народа», хотя бы из чувства самосохранения. Очевидно, что за эти последние 25 лет перевоспитали не только население Украины, но и самой России, и в достаточной степени подготовили обеих к «проглатыванию» объединенным глобальным «Западом».
Тошно, когда мерзавцы избивают и убивают хороших людей, почему-то царствует именно зло, (а не наоборот, как, казалось бы, всегда должно быть по «правде», и чему нас учили верить при социализме), а ты не можешь им помочь, и страдаешь от бессилия и унижения. А наглое зло, не получая должного отпора, быстро распространяется и крепнет, захватывая в сферу своей власти все больше «правильных», «хороших», «честных» людей, подавляя их и все светлое вокруг, заменяя несправедливым и мерзким. Не знаю, почему, (наверно – хорошими родителями и советской средой), но я пропитан физиологической ненавистью и нетерпимостью к несправедливости, или обладаю обостренным чувством социальной справедливости, что одно и то же. И меня бесит и угнетает, когда я вижу, как мало действительно светлых людей вокруг, на кого можно было бы «молиться», кому можно было бы полностью доверять, и кому хотелось бы подражать. Сколько ограниченности и духовной черствости кругом, эгоизма, «подсобойчитости», стяжательства, стремления к насилию, при первой возможности, и унижению других. И среди таких людей, как светочи, стоят отдельные приятные открытые и скромные люди, верные и «простые», способные к искренности и дружбе, любви, товариществу и коллективизму. (Как поется в одной хорошей песне «Тянет к людям простым»).  Те самые, кого воспитывал социализм, с которыми я вырос и воспитался, и которых становится все меньше и меньше, с приходом нового времени царства «либерализма» и «рыночных» отношений, особенно в центрах и столицах. Такими людьми были мои родители, родственники, учителя, многие одноклассники и сослуживцы, (но уже в моем поколении, особенно по мере продвижения по пути образования, их было уже меньшинство, начинался индивидуализм, эгоизм элитаризм, нарциссизм, самовлюбленность, тщеславие, «конкурентность», агрессивность и т. п.). И вот именно такие, «хорошие» люди, в «отсталой провинции», на окраине России, в Донбассе – среди шахтеров и других простых людей, даже врачей и учителей – оказались в большинстве, поскольку там сохранился в сознании людей социализм, (и памятники Ленину стоят, и героям ВОВ и революции). 
Я это вижу,  тамошнюю обстановку и родных людей, и мне это мило, дорого и близко, будто я окунулся в свое счастливое советское детство, где все было просто и понятно, кто друг и кто враг, в стране и в мире, когда и где меня все любили, и я чувствовал себя в своем доме и счастливым. (Мои многочисленные родственники, разбросанные когда-то судьбами по всей стране, от Москвы до Магадана, были точно такими же «простыми» людьми, каких сейчас вижу в репортажах из Донбасса, и каких все меньше показывают в современных фильмах и ТВ сериалах.)  И не надо было ничего доказывать таким двуличным людям-гнидам, как Станкевич, например, или Сванидзе, или Новодворская и т. п., у которых своя правда, «либеральная», и свои «герои» (например, надпись на майке у пышного «интеллигентного» верзилы «Я люблю НАТО», на английском, и ведь никто его не трогает, как русских, донецких в Киеве, например, а ведь в наше время его ребята просто бы побили, чтоб не выпендривался). И откуда такие вдруг повылезали из всех щелей, как тараканы, когда началась эта мерзкая «рыночная и либеральная  перестройка», в конце 1980-хх, я даже почти не знал об их существовании, а тут их сразу как бы стало большинство, и все они оказались самые голосистые и неудовлетворенные, озлобленные, и все они стали травить коммунистов и всех светлых людей, тогда, на рубеже 1980—х и 1990-хх. А теперь близкое к тому происходит на Украине, где воспитали свою «национальную знать», возомнившую себя «элитой», по принципу «на безрыбье и рак рыба». А еще я вижу чистые русские лица, среди которых «голубоглазых большинство», даже когда они имеют внешность кавказцев, но по русскому духу своему; а также много прекрасных детишек, среди тех же беженцев, и скромные некрасивые «рядовые» лица немолодых ополченцев, на которых в счастливой обычной жизни никто и внимания бы не обратил, (вспомните коротышку легендарного Мотороллу), а, по сути, народных героев, людей самых разных мирных профессий, вынужденных взяться за оружие и мужественно защищать свои дома и свои принципы, и идти почти на верную смерть. Мне эти люди близки и дороги, как родные, и ближе, чем «занозистые» москвичи, мои многие «зубастые» коллеги, тщеславные карьеристы, уже в значительной мере испорченные и «развитым социализмом» (развращенные им сытостью, и возомнившие себя «элитой»), а потом и «рыночной перестройкой».
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Нутром чувствую, что это (поражение в Донбассе) начало конца «великой России», сбываются все самые худшие мои прогнозы, (о ее растерзании и разделе всеми странами мира, ко всеобщему удовольствию), что описаны в моих ранних работах, 15-ти летней давности (см. мои политические статьи на сайте conception.my1.ru., на моей странице – «Открытое письмо в газету Завтра» и другие, где я описывал возможное будущее России при отклонении от коммунистического пути). (Смотри продолжение темы в заключении к статье, в ее конце.) А теперь мы в «рынке» полностью увязли, и полностью утратили свою независимость, экономическую, и, как следствие – политическую, что уже реально показали последние события на Украине. Когда, после сбития (украинскими военными) малазийского Боинга 777, с нами заговорили (Западные страны) уже языком ультиматумов, требуя надавить на ополченцев Новороссии, чтобы они сдались, иначе грозят санкциями, уже широкими экономическими, против целого ряда главных корпораций и фирм России, патриотических политических деятелей.
Так почувствовал свой конец когда-то Сережка Тюленин, лихой отчаянный парень молодогвардеец (из романа Фадеева «Молодая гвардия»), когда фашисты на очередном допросе ему переломали руки в локтевых суставах, и он понял – что это конец, и ему уже не удастся сбежать, во что он до последнего верил и на что надеялся. Так и я вдруг пронзительно ясно понял, как слабы в действительности  все наши политические руководители, во главе с Путиным, когда увидел видеорепортаж его встречи с советом безопасности РФ, который он собрал сегодня, 21.07.14, где он в своей речи, по сути, убеждал западных «партнеров» в своей «порядочности» и лояльности, что всегда готов уламывать Юго-восток, но, мол, они не всегда его слушают, (это он так оправдывается, ссылаясь на случай, когда не смог уговорить Донбасс отложить и не проводить референдум об отсоединении от Украины, уже подготовленный в ДНР и ЛНР.) Даже свою речь, на этой встрече с «партактивом», он отразил словами, что «Независимости и территориальной целостности России пока ничего не угрожает», (благодаря балансу ядерных вооружений, который Россия чудом сумела сохранить). Куда только делась его смелость и жёсткость, которую он демонстрировал совсем недавно на своих выступлениях в Крыму и на встречах в день победы с народом. Он сам и вся его команда, боготворящая его, имели очень бледный вид, выглядели очень подавленными и растерянными, обсуждая возможные ответные военные меры, на события в Донбассе. Они сидели и в растерянности, как нашкодившие дети в кабинете директора школы, поглядывали на своего боготворимого лидера, который и сам выглядел подавленным, «загнанным в угол» объединенным противником – странами Запада, и неготовым к решительным боевым действиям или ответным мерам в ассиметричных санкциях. Видно, устал и выдохся наш национальный лидер, после серии недавних побед. Где уж тут говорить о тех мерах, что я предлагал: признании образовавшейся на Донбассе республики Новороссии, ультиматуме украинским войскам об их выводе из границ Новороссии (с территории ДНР и ЛНР), прямой и открытой помощи войсками и военной силой (в чем Россию  обвинил представитель  Швеции), контроле за воздушным пространством Украины, введении миротворческих войск по линии границы Новороссии и Украины.  Так что мы сильны только как «региональная» средняя держава, по сравнению  с малыми странами  соседями, в основном европейскими, и не боле; и что лишь средняя – в глобальной расстановке сил (больших стран). Да к тому же и экономически мы ему – объединенному Западу – противостоять не можем,  слишком много потеряли от своих социалистических завоеваний при социализме, СССР.
А я читаю между строк, (в его выступлении),  «заяву» Западу, что вот мол мы такие хорошие, признаем «неприкосновенность территориальной целостности государств, (а значит - на Украине, то есть отдаем ей Донбасс, по требованию Запада), но и у нас тоже должны быть ответно обеспечены внешние границы территории – (куда они уже включили Крым), то есть  фактически Путин просил сохранить за Россией Крым в обмен на предательство Донбасса. (Как поет талантливый Юрий Лоза, об оставленной одинокой матери, «А я читаю между строк –  мне плохо без тебя, сынок».)
Путин вроде бы успокаивал народ, что пока все хорошо, (в смысле нам еще не грозит отдача Крыма, хотя и сказал об укреплении его оборонной мощи), и не надо думать об ответных военных и прочих ответных акциях. Но за всей этой речью сквозила усталость человека, измученного неравной борьбой (противостоянием) со всем миром, подмятым Западом с его «рыночным» устройством, по сути уже сломленного пониманием того, что сопротивление уже бесполезно. И я не обвиняю его, «в предательстве», а только сочувствую, ибо тоже вдруг ясно понял его ограниченные возможности. Это только в глазах граждан страны он всемогущий «большой Человек», а в масштабе всего мира – всего лишь один из политических лидеров, которого сломать, при всеобщей необходимости, ничего не стоит. Точнее – стоит, и дорогого, в том смысле, что он может уничтожить полмира или даже весь мир,  вместе с собой, в ядерной катастрофе - но это будет самоубийство его и собственного народа, а не победа. 
А сломать можно, через разные международные организации, «подмятые» Западом, типа ООН, ПАСе и т. п., где можно будет просто принять любое решение, например, об отсоединении Крыма, в пользу Украины, (отошедшей в «объединенную Европу), или отдаче Восточной Пруссии Германии, или Сибири США и т. п. И Россия это сделает, ибо она законопослушная страна, и действует только в «правовом поле», и признает верховенство международных законов над законами страны и т. д. и т. п. И никаких армий и вооруженных сил для ее слома не потребуется,  армии в  больших международных конфликтах, прямо между большими странами, как когда-то в мировых войнах - воевать не будут – они могут быть использованы только для внутренних локальных конфликтов, по избиению малых непокорных народов – как то происходит сейчас в Палестине, избиваемой Израилем, в Сирии.
Так что вопрос покорения России, лишения ее независимости, по сути, предрешен. И вся показуха с ее армейскими парадами, праздниками независимости – это мишура для отвода глаз и успокоения «патриотической общественности». По сути – Россия сдана еще разрушителями СССР и КПСС, носителя коммунистической идеи, при отказе от нее. А дальше – это только смертельная агония большого организма, который не может сразу, одномоментно умереть. Да и Западу, до поры, не было тогда это очень нужно, чтобы идти на большие жертвы, ради ускорения «процесса» (капиталистического поглощения России), пока у нее были еще  сильны социалистические традиции, а главное – пока Россия сама ложилась под Запад и делала все по его желанию: вывозила нефть, капитали, проводила приватизацию, либерализацию, и т. п, в общем – втягивалась в «рынок». А также, главное - кусок за куском, отдавала свои сферы влияния, по сути – свой экономический организм, страны бывшего СЭВ и республики СССР, до поры этого хватало для переваривания ненасытным хищником – мировым капитализмом. А теперь Запад, под угрозой смертельного кризиса, в борьбе за выживание взялся за самый большой и жирный кусок – Большую Россию, (Русскую империю, куда неотъемлемым куском входила и Украина, ее окраина.)
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Ничего не могу делать, хотя за окном прекрасный летний день, выходные, и куча дел в моем саду, (который кормит меня на старости и за которым нужен постоянный уход, как за малым ребенком, а все растет в наше короткое северное лето считанные дни-недели, и надо ловить момент, закладывать фундамент будущего урожая), и вроде бы от меня это далеко и прямо не касается, да и вообще помирать скоро – мол, какая разница, что там происходит, за две тысячи км, не твои же близкие страдают и погибают, ведь как сейчас, при наступившем «рынке», принято говорить, «берегите сея и своих близких», (так кончает свои передачи известный тележурналист Андрей Малахов, «герой нового времени».)  «В чужом государстве» - как говорят некоторые мерзавцы, вроде моего молодого соседа москвича, уже из «рыночного» поколения испорченных россиян. А у меня сердце горит и свербит от беспомощности и безвыходности ситуации, как это было, наверное, весной 1995 года, у моего умирающего отца, настоящего коммуниста и политрука ВОВ, когда шла первая позорная война на Кавказе, в Грозном, и бесславно сдавали Чечню под руководством Ельцина, Черномырдина и под улюлюканье довольных прозападных либералов. (Отец умер 13 апреля 1995 года, не дожив меньше месяца до 40-летнего юбилея Победы, из военкомата и собеса нам передали, уже посмертно, ему подарок – комплект постельного белья, и на том спасибо.) И как у того пожилого ополченца, раненого в Славянске, который, лежа на постели в госпитале, дает развернутое интервью тележурналисту, рассказывает глухим севшим голосом, с отдышкой, как он страдает по своему разрушенному прекрасному городу, («какой город сгубили»),  в котором прожил жизнь, и почему не мог не взяться за оружие. Интеллигентный человек, прекрасный русский язык – наверно, директор школы или учитель. 
Не могу перечислять все те ужасы, что происходят там и стоят перед глазами, (я постоянно смотрю телеканал Россия-24, «Вести»), душераздирающие сцены страданий всех слоев народа Новороссии, от бойцов ополченцев, лучших людей Донбасса, пассионарным ее слоев, вынужденных взяться за оружие, до детей и стариков, женщин – всего беззащитного населения, брошенных на уничтожение и произвол судьбы, запертых в своих гетто удушающей блокадой, оставшихся без электричества, воды, канализации, продуктов питания, медикаментов и просто помощи других людей, поскольку постоянно идет обстрел города из пушек, минометов, установками «Град» и «Ураган», самолетами, ракетами, с использованием запрещённого химического оружия, кассетных бомб, хорошо обученными снайперами, (часто наемниками), использующими пули со смещенным центром тяжести и прочее. Их стон и слезы, мольбы о защите и понимании, проклятья киевской хунте и лично новому президенту Порошенко, просьбы оставить их в покое и убраться с их земли.
Слезы и отчаяние беженцев, потерявших Родину, (которых уже полмиллиона, из которых 100 тысяч подали прошение о российском гражданстве), детей и женщин, страдающих по своим погибшим или гибнущим мужьям, братьям и престарелым родителям, которых не смогли вывезти из-за их болезни или которые принципиально не захотели уезжать, предпочтя смерь на своей Родине. Разорванные тела 5-ти летнего мальчика, накануне отметившего день рождения и не успевшего раскрыть свои игрушки, который вышел на минуту из подвала, чтобы встретить папу, и его отца. От прямого попадания снаряда – их обоих хоронили всей деревней, рыдали даже мужики, а после все пошли записываться в ополчение, даже старики. Рассказ юноши, который только что кончил школу, но даже не смог взять аттестат, потому что дом разбомбило и пришлось срочно бежать с родителями, ночью, на машине, а его одноклассницу, что уехала днем – расстреляли в машине с родителями украинские военные. Вот девочка-беженка, будущая красавица, говорит дрожащим голоском, что ей ужасно не хотелось уезжать из  своего города, так осталась любимая бабушка, которую ей очень жалко, и своя комната с игрушками, а еще любимый балкон, где она гуляла, когда родителя не могли выпустить на улицу, (у моей внучки тоже есть такая комната в московской квартире отца, из которой она так не хотела уезжать, когда родители задумали разводиться). Вот начальник участка шахты, у которого «половина ее работников, и с высшим, и с низшим образованием», уже ушла в ополчение, а сама шахта находится под постоянным обстрелом,  он тоже в отчаянии готов сесть за пулемет, отстреливаться до последнего патрона, хотя уже пожилой человек и в очках. Автобус с шахтерами, ехавший после смены, был обстрелян украинскими военными, более десятка убитых и десятки раненых; шахты района остановили свою работу. Трупы и разорванные куски людей, молодых и стариков, валяющихся на улицах и под руинами домов, которые даже не могут найти или их некому вытащить, потому что идет постоянная стрельба из орудий, по скоплениям людей в особенности. Вот руины и пожарища, еще полыхающие или догорающие, домов и целых улиц мирных поселков, где жило вполне мирное и нейтральное аполитичное население, плохо представляющее свое будущее под новой киевско-западной фашисткой антирусской хунтой, и которое надеялось отсидеться от войны, как это делают сейчас и наши недалекие сограждане, когда война уже не просто на пороге, а фактически вошла и в наш дом. (Новороссия, рабочий Донбасс, за который пролито столько русской крови в разных войнах – это часть, русский осколок – бывшего СССР, и даже в большей степени, чем Крым. Вспомните подвиг молодогвардейцев, описанный А. Фадеевым, знаменитый фильм «Весна на заречной улице», замечательную душевную песню «Вышел в степь донецкую парень молодой»). Нехитрый рассказ мужчины беженца, сумевшего вывезти жену с детьми, о том, что при зачистке взятых поселений каратели всех мужчин от 18 до 60 лет расстреливают, а женщин насилуют, (так было в поселке «Счастье», в частности, о чем говорил также один ополченец в телерепортаже, со слов своей бабушки односельчанки).
Украинские военные озверели от безнаказанности и ответных действий не смирившихся повстанцев-ополченцев, а также от поддержки стран Запада, и надежды на их помощь, экономическую и прямую военную, в которую уверовали. Уже обстреливают территорию России, и беженцев на ней - около пунктов пропуска на границе, а также российских пограничников. Отдельные снаряды залетают в села России, убит мужчина, отец 4-х детей, ставших сиротами. Нагло натравленные молокососы «разбомбили» посольство, уничтожили машины работников посольства, одесское представительство, глумятся над памятниками советского периода и жертв погрома дома профсоюзов в Одессе… Даже в Москве устраивают шествия против вмешательства Москвы в события на Украине и «неправильного освещения событий». Сознательно расстреливают российских журналистов, арестовывают, пытают, закрывают каналы телевидения и прочее.
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Месяц назад я просто возмущался «ничего не деланием» и предательской пассивной позицией нашего руководства страны по отношению к народу Новороссии, явно и  наглядно проголосовавшего на референдуме за отделение от Украины и не признание власти киевской хунты. Тогда еще можно было относительно бескровно исправить положение и избежать полномасштабной гражданской войны на Украине, с помощью миротворческих действий России, по типу наших действий в Южной Осетии и в Крыму. (Хотя лучше это было сделать до выборов президента Порошенко и сразу после проведения референдума в Новороссии.) Но трусость правящей «элиты», зажиревшей и успокоившейся, только-только вроде бы объединившейся вокруг Единой России, (посмотрите пышное празднование 70 -го дня рождения Зюганова, парады войск на дне Победы и в Крыму), испугавшейся «поссориться с Западом из-за Украины», (и даже не всей, ему уже проигранной, а «всего лишь» ее кусочка – Донбасса, «потерявши голову – по волосам не плачут») – сорвала все наступление России на Запад, в попытке самосохранения, и затянула ситуацию в уже прочно сформированный узел, который развязать становится с каждым днем, даже мгновением все труднее. 
Если не вообще невозможно – ибо теперь брать себе разоренный и разрушенный Донбасс кажется вроде бы как и совсем ни к чему – пусть, мол, теперь сам Киев (то бишь Запад) с ним разбирается. Россия как бы мстит Киеву, (и в его лице всей «восставшей» против России западной и центральной Украине, включая испорченное националистической пропагандой антирусское поколение и в самой восточной Украине). А  страдания и гибель людей, в том числе и самых лучших, пассионариев, настроенных пророссийски, дееспособной ее части - ополченцев – в расчет не берутся в этой «большой геополитической игре». При этом Россия вроде бы как чистенькая, гуманная, возит детей-грудников уродцев на самолетах спасать, гуманитарную помощь отправляет, организует коридоры по вывозу беженцев, устаивает их на жилье в приграничных лагерях и даже по стране, трудоустраивает, дает гражданскую защиту… Как все мило. И это вместо того, чтобы просто прекратить войну, с помощью политического убежища всей Новороссии (проведшей референдум), путем ее признания, и, при необходимости, введения миротворческих сил по границе между Новороссией и Украиной. Во что так свято верил народ Донбасса, когда проводил референдум, с большим риском для населения и особенно активистов, (на всех митингах висели российские флаги триколор, люди носили георгиевские ленты, скандировали: «Россия, Россия»).
Если до недавнего времени у меня еще и оставалась какая-то надежда на прямую помощь России гибнущему Донбассу, (об этом говорили многие патриотические политологи в теледебатах, и в том числе члены парламента и руководители фракций), то теперь, после сдачи Славянска, она практически исчезла, ибо, как говорят люди, Новороссию «слили». Россия сознательно утеряла инициативу после Крыма, и все силы направила на то, чтобы «отмолить» его и свои «грехи» по его «присвоению» перед Западом, в том числе и сдачей «Донбасса». Как сказал мерзавец Примаков, выживший из ума и воли старпер, растворившийся в либеральной правящей «элите», «России не стоит ссориться с Украиной из-за Донбасса». Давайте, по этой логике, и Крым отдадим, чтобы не ссориться с Западом, и острова Японии, а кончим Сибирью для США. Да и где она – «Украина», не залежная и независимая, когда ею правят из США и Европы? Он что,  Примаков, не понимает, что сдает по кускам Россию Западу, (и война идет именно с ней, хотя и руками отсталых и одурманенных «хохлов»), а не «братскому народу Украины», как нам то пытаются до сих пор доказать слащавые «политологи» на многочисленных «телешоу» и политических круглых столах? Он что, не понимает, что на этом наступление «замиренного» проглоченной Украиной Запада не остановится, и следующим блюдом будет Россия? Думаю – прекрасно понимает, но это его не пугает, ибо он хочет этого. А значит – он враг России, «чужой», а на войне врагов уничтожают, если они не сдаются.  
Есть много признаков и шагов такой сдачи Новороссии нашими официальными властями, которые проявились после «взятия Крыма». (И связанных с Женевскими переговорами, где, по-видимому, Путин и «умыл руки».) Путин возвращает и одобряет всю либеральную команду правительства Медведева. Отводит войска от границ с Украиной. Призывает страдающих жителей Донбасса отложить время проведения референдума. Отказ признать самопровозглашенные республики Донбасса на основе итогов референдума. Отзывает свое право о введении войск на Украину. Отказ от прямой военной помощи ополченцам Донбасса оружием и хотя бы добровольцами.  Предложение закрыть границу со стороны России и призыв украинских и европейских  наблюдателей для контроля этого. «Спускание на тормозах» всех поводов для конфликта, включая разгром посольства в Киеве и представительств в Одессе, охоту за журналистами, гибель и аресты многих, множество прямых военных преступлений, сопровождающихся гибелью сотен и тысяч граждан (с учетом незарегистрированных), сгон с постоянного места жительства сотен тысяч граждан Юго-Востока, превращение их в бесправных беженцев, нарушения российской границы военными, артиллерийские обстрелы российской территории, беженцев, пересекших границу и даже российских пограничных КПП и населенных пунктов, и прочее. 
Уже идут подготовительные разговоры, что России, с ее неосвоенными просторами и демографическими проблемами, якобы выгодно использование «высвободившегося» пророссийского населения Украины. Путин поздравляет Обаму с днем независимости США. Парламент, «честно поработавший» трудный год, и «переваривший» Крым, где все представители из разных фракций «побратались», с чистой совестью уходит в полном составе «на свободу», летние каникулы, отдыхать от трудов праведных. Путин уезжает подальше, в Латинскую Америку, в многодневное политическое турне и заодно футбол посмотреть, финал чемпионата мира. Оставляя Новороссию, уже состоящую только из двух городов-столиц, Луганска и Донецка, в сжимающемся кольце украинских регулярных войск, сотен единиц боевой техники, наземной и воздушной, постоянно расстреливаемых и удушаемых голодом, отсутствием воды, канализации, электричества, газа,  медикаментов, врачебной и общечеловеческой помощи, связи, моральной и материальной поддержки. А в голове стучит и стучит мысль: «Предали, предали, предали».
Это предательство усугубляется тем, что поначалу пообещали, своими действиями, да и прямыми речами политиков, что Россия обязательно поможет, и тем спровоцировали Донбасс на активные действия. Люди Новороссии в это поверили, ходили массово на демонстрации с российскими флагами триколор и георгиевскими ленточками, (за что потом каратели расстреливали даже детей на улицах, как в тире) – теперь перестали, только свои флаги Новороссии выставляют, да и митинги стали малочисленные – все сидят в домах, под расстрелом городов. В самом деле – чем они хуже Крыма, этой зоны отдыха – а ведь здесь – сердце русской Украины, промышленный и передовой ее район! Выступает вчера по ТВ в коротком телеинтервью Стрелков, руководитель ополчения Славинска, который практически стерт с лица земли, и который постоянно, уже без передышек и с нарастающей плотностью, утюжат 20 установок «Град», и бьют с холма прямой наводкой по всему, что еще выступает над руинами и где наблюдаются скопления людей – из обычных крупнокалиберных орудий, стреляют кассетными ракетами и снарядами. Все в дыму, огне, травят город напалмом и химоружием, уничтожают, как тараканов и «колорадов».
Так вот, Стрелков, мужественный человек, почти со слезами на глазах, говорит, что они обречены и готовы сражаться до конца, погибнуть за правое дело, но вот гибнет ни за что мирное население, от бомбежек, обстрелов и под завалами, в городе еще осталось тридцать тысяч граждан, и их гибель будет напрасной, если ополченцы проиграют эту битву, за Новороссию.  Почти уничтожены пригородные поселки Славинска, Донецка, Луганска, Горловки и других.
А в это время по другим российским каналам, как ни в чем не бывало, радуются жизни наши «граждане» на программах шоу типа «Точь-в-точь», «Хочу стать миллионером», идет футбольный матч на кубок мира, идут многочисленные мыльные сериалы и прочие «развлекухи». Политические передачи задвигаются на ночные часы, «для сдвинутых гурманов от политики», чтобы не мешать жить остальным. И все продолжают резвиться, как ни в чем не бывало, как те евреи в варшавском гетто, накануне своей очереди на отправку в крематорий, которые каждый день ходили «музицировать» в своем оркестре, не желая заглянуть в будущее и думать о смерти, и хоть как-то сопротивляться. (Это со слов очевидца, случайно выжившего. После войны они скажут, что их больше всего уничтожили, невинных жертв еврейского «геноцида». Двое таких евреев, призванные на фронт, которые ехали с моим отцом в одном купе на фронт из Куйбышева, где он работал на оборонном заводе – исчезли на первой станции.)
Голоса патриотов становятся все тише и тише, их умело отодвигают от политической сцены. Вот уволили А. Дугина из МГУ, где он руководил кафедрой философии, под предлогом того, что МГУ – это «храм науки и кузница кадров, а не школа политического экстремизма». Все на словах «доброхоты», хотят только гуманитарных операций, не желая признать, что прежде нужны силовые (жесткие политические, вплоть до военных) меры по предотвращению насилия, а уж только потом можно говорить о гуманитарных и приступать к лечению (спасать тысячи беженцев и т. п.).
Я не за войну, я ее не хочу, так же как и жители Донбасса, но если уж ее навязали, предлагая неприемлемую жизнь, (под фашистским игом и без русского родного языка, в роли рабов и, в лучшем случае, если повезет, в виде отдельных «прорвавшихся» наверх холуев, вроде Николая Левченко, депутата от партии регионов, пристроившегося при миллиардере Ренате Ахметове, «его друге» олигархе), то лучше уж ее предотвратить в начале и в корне, чем потом всю жизнь страдать от ее последствий при расширении. «Лишь только тот достоин счастья и свободы, кто каждый день готов за них идти на бой» - так нас когда-то учили в СССР.
Теперь я уже не верю нашим правителям, (в том, что они могут спасти Новороссию, готовы на реальные шаги, а не дипломатические «игры» на показуху и для отвода глаз). У меня к ним накапливается просто глухая злоба и ненависть, как к своим врагам. Для них свой «низовой» народ – быдло, расходный материал, которым они только пользуются в своих интересах, и все интересы «русского народа» и государства – это все фикция и ничто, по сравнению с коммерческими материальными интересами зажиревшей правящей «элиты», (прибылей хозяев того же Газпрома). У них нет понятия «совесть», и «нет друзей или врагов, а есть лишь интересы», чему они быстро научились у англо-американских «друзей». Русские стали достойными учениками, (метящими в приемники), лидеров Западного мира – прежде всего англосаксов – США и их европейского филиала – Великобритании. Они пришли к власти,  получили свои желанные блага, и теперь боятся их потерять, им нужен только покой, и, в крайнем случае – беспроигрышные победы.
Да и сам «русский народ», по сути, давно выродился, за последние десятилетия социалистического расслабления и затем дикого «рынка», стал вполне достоин той прислужнической роли, которая ему уготована Западом. Объективно ему вполне хватает и оставшихся собственных богатств – природных ресурсов, земли, ее недр и ископаемых. И народа другого «беглого», (а тем паче своего, русского/украинского), могут еще много «пригреть», страна большая, малозаселённая, так почему бы не поделиться с Западом своими богатствами, да не взять их беженцев, авось некоторое время еще трогать не будут, уже саму «малую» Россию, без ее бывших зон имперского влияния?  И вроде бы, по физической (естественной) сути, так оно и есть вполне справедливо, раз сами не справляемся со своими богатствами? Но, на самом деле, зерно проблемы здесь в том, что нельзя отдавать капитализму на растерзание оставшиеся природные ресурсы, сбереженные в СССР для человечества, пока в мире не наступил справедливый строй – хотя бы социализм (коммунизм, первая его фаза). Ибо они опять мгновенно его «проедят» на роскошь «буржуинам», и народам для их нормального развития ничего не останется, кроме крох с барского стола и радости облуживания «господ», «элиты», (дворовые люди-холуи, в царской России при дворянах, всегда жили лучше деревенских крепостных). И всех оставшихся природных ресурсов России, что она сберегла и ей достались историей, хватит лишь для продления несправедливого капитализма еще от силы на несколько десятилетий – но затем наступит резкий крах, («экологическая» катастрофа и вымирание человечества).
Но  есть, еще сохранился, и подлинный Русский народ, носитель идей социальной справедливости, которая в нем заложена, отчасти Православием, но более социализмом  периода СССР. Эта лучшая часть населения, которая и есть «Народ», пока не осознала себя полностью, и к тому же неприхотлива и простосердечна, и потому достаточно легко управляется зрелым либеральным Западом, с помощью изощренных, хорошо отработанных  методик политуправления. Это те люди, которые чисто сердечно всему верят и готовы помогать, например, тем же гражданам Новороссии и беженцам, но не имеют возможности это сделать и не совсем понимают суть происходящего. Вот именно к ним я и обращаюсь в этом письме, с целью поделиться своими мыслями о ситуации в Новороссии, причинах и возможных последствиях, и том, что можно еще сделать. 
Часть 2.
ЧТО ДЕЛАТЬ?
Российское руководство ведет себя так, что явно показывает, что зависит от Запада не менее, чем Украина в лице ее Киевской власти. Такое впечатление, что ему установлены те определенные границы, «красные флажки», за рамки которых ему выходить не велено. Ну, кто установил, что Россия не должна отвечать на провокации, и ни при каких обстоятельствах не использовать войска, например? А для чего они вообще нужны тогда, для чего создавали, в самые трудные времена для страны, мощную армию, постоянное ее переоснащали, делали столько лет свои вооружения, сохранили ядерный потенциал, недавно повысили в разы зарплату военным, создали платную «контрактную» армию, наконец? 
Почему же тогда американцам можно вмешиваться в дела всех стран и топтаться там, как слон в посудной  лавке, даже за тысячи км от их границ, а мы, в своей большой России, в данном случае Новороссии, (даже не беру западную и центральную Украину, где сейчас мозги у людей, особенно молодежи, «переформатированы» антирусски довольно устойчиво и надежно), не можем поддержать своих соотечественников, которые так ждут нашей помощи? Ведь Донбасс – это целая Белоруссия, которая могла бы быть верным оплотом России на Юго-Востоке, плацдармом для возвращения всей Большой Новороссии (от Луганска на Востоке до Одессы и Приднестровья на Западе «Украины», в границах времен СССР), связки с Крымом (одно снабжение его водой чего стоит). Это развитый промышленный и сельско-хозяйственный район, кормилец всей Украины, носитель русской культуры на южных рубежах страны. Ведь там могут расти такие сады, которые в России (даже центральной, на уровне Орла-Тамбова, где работал В. Мичурин) в принципе расти не могут, сколько бы ученые генетики не работали по адаптивным выводимым сортам, (чем занимался Мичурин) – вишнёвые, черешневые, алычовые, сливовые, грушевые, яблоневые – это я вам профессионально говорю, как садовод с 25 летним стажем выращивания садов в Подмосковье. Прямо завидки берут перед тамошними садоводами, когда, например, я сейчас продолжаю подсчитывать убытки в своем саду даже после этой, далеко не самой суровой Подмосковной зимы 2013-14 годов. У ворот разбитого дома убитого ветерана труда, в телерепортаже, растет такая шикарная вишня, вся увешанная  плодами, что я за все годы так и не смог вырасти в Москве, и забросил это «вишнево-черешневое» направление. (Кстати, тот погибший пожилой житель, ветеран труда, собирал вишню, когда его убил снаряд.) И тамошние черноземы в метр глубиной тоже чудо природы, которые, в зоне Подмосковье, в моем саду, я искусственно за 25 лет создать так и не смог, хотя закопал более сотни тракторных телег с навозом и еще больше компоста за это время! Да и уголь, как и сланцевые залежи, тоже не случайно именно там образовались Природой. А теперь мы, народ России, должны просто так отдать все это все Западу? Да у нас, в северной России, такой бедный слой плодородной почвы, что и трава-то не хочет расти, и червяка для ловли рыбы не накопаешь. Так что земля Донбасса – это рай для обычного россиянина. 
В голове тревожные мысли. Что ждет Новороссию? Зачем России только беженцы - иждивенцы, старики и дети, если их отцы, братья, мужья, сыновья останутся погибшими на Украине, защищая Новороссию, а вместе с ней и Россию? Кто сказал, что нельзя использовать военные силы, и даже просто военную, и даже чисто политическую помощь, (такую, как признание ДНР и ЛНР)? Кто приказал не использовать военные силы и даже запретил думать и говорить об этом, управляемым журналистам и телеведущим, вроде Владимира Соловьёва?
Я прокляну наше правительство за каждого погибшего ополченца и гражданина, жителя Донбасса, а также беженца, вынужденного покинуть свою Родину, лишенного Родины. Как это делают плачущие женщины у трупов своих детей и развалин своих домов, проклиная Порошенко, своего президента, отдавшего приказ на проведение АТО («антитеррористической операции»). Но Порошенко – это марионетка в руках Белого дома, с одной стороны и, с другой -  Майдана, ультра-правых националистов внутри своей страны, у него нет власти, и его винить бесполезно, как исполнителя убийства, тогда как винить надо заказчиков, в первую очередь. А вот наша, российская власть – не так зависима от Запада, (ой ли?), во главе с США, и потому спрос с нее много больше, в трагедии на юго-востоке Украины. Да, войну в  Крыму наше правительство избежало и ее предотвратило, честь ему и хвала, но вот Донбасс «подставило», под удар, спасать свою репутацию за «вину» присоединения Крыма, перед Западом. И это ему (правительству России) непростительно, поскольку это можно было предвидеть, и вовремя решительно помочь восставшему Донбассу, чтобы впоследствии избежать случившейся трагедии и такого большого количества жертв и страданий, причем всего украинского народа, не только Донбасса. (Хотя прекрасно понимаю, что это хорошо рассуждать, а реально, без собственных страданий и жертв, люди обычно ничего не поймут, и можешь оказаться у них еще и виноватым – как средневековый рыцарь Дон-Кихот, спасавший людей, которые его же потом и обвиняли в этом, и заявляли, что им стало только хуже. Но все же, все же, все же…)
Все мысли наших правителей только о том, как «это» все само собой «рассосётся», когда у них, к зиме, начнутся экономические  трудности и проблемы, недовольство населения и т. п. (У нас, в России, и не такое было в 90 –е годы, да все равно не было организованного сопротивления, и ничего само собою не «рассосалось», до сих пор хлебаем отрицательные последствия, и то ли еще будет о – ё - ёй.).
Заботы правителей в основном о том, как выклянчить у Запада «понимание» и прощение за «Крым», и вообще Российскую политику, русские богатства,  наше советское прошлое и т. п. Откуда такая добровольная зависимость, что хуже воровства? А оттуда, что вся экономика страны уже пронизана внутренними связями с Западом, как раковая опухоль дает метастазы по всем органам человека. А сделали эту встроенность в западный мир наши доморощенные олигархи, за эти два последних десятилетия, причем сознательно и максимально глубоко, чтобы окончательно «увязнуть» в сладких удушающих узах «рынка» (глобального капитализма), в роли «сырьевого придатка» общего экономического мирового механизма, под управлением Запада, США. Так что выбраться всем теперь из этой «сырьевой» зависимости (с обратным знаком, как необходимости продавать свое сырье, а не покупать) страшно тяжело для всей страны, с ее однобоким развитием. 
Вечное презрение предателям, из российской правящей «элиты», ведь только что сдали героический Славянск, символ несгибаемости сил сопротивления, где уже повесили флаг украинские силовики, над зданием управления в занятом городе, и начинаются зверские зачистки.
Кто сказал, что Новороссия – это неотъемлемая часть Украины, этой позорной самопровозглашенной «страны»? В действительности, Украина - неорганизованная отсталая страна, которую не жалко, если они сами себя осознать и защитить не могут, оценить то, что имеют. Страна олигархов, задавленных рабочих и люмпенов. Наркоманов там больше всего в Европе, безработных и т. п. Даже должной своей правящей элиты, для организации общества и страны, так и не смогли родить за прошедшие 23 года, только вечно дерутся в парламенте, на посмешище всему миру. Вот и теперь новые лидеры появились, на новое посмешище: один Ляшко чего стоит, а Аваков, Коломойский, Юлия Тимошенко, Тягнибок, Турчинов, Яценюк, Ярош, Сашко Белый, Кличко и прочие «политики», один другого «ярче», в своей ограниченности и своем бескультурье. Как с такими людьми можно политику вершить, управлять огромным государством, вести переговоры – если они между собой договориться не могут?
Часть 3. ПОРАЖЕНИЕ И ОТСТУПЛЕНИЕ ОПОЛЧЕНЦЕВ ПОД СЛАВЯНСКОМ 
Сегодня, 5 июля, произошел перелом в карательной войне: ополченцы, после трех месяцев мужественной обороны в неравной борьбе, при расстрелах всеми видами современной техники, превосходящей в сотни раз имеющуюся у ополченцев, (трофейную), были вынуждены ночью оставить Славянск, и колонной, организованно, отступить сначала к Краматорску, а потом к Донецку, вокруг которого тоже сжимается кольцо – это последний очаг сопротивления. О Луганске тревожно молчат, он тоже близок к взятию. Что далее? Сергей Брюлев, (телеведущий, известный либерал), удовлетворенно заметил, что лидеры ДНР заявили  о готовности к началу новых переговоров. Под этим они, либералы, подразумевают, в данном контексте, смягчение (то есть сдачу) позиций руководства Новороссии - о полном отделении от Украины и полном выводе ее войск, а значит, им согласиться с выводом всех своих сил «самообороны» с территории «прежней Украины» (в данном случае – из Донбасса) или полное их разоружение, с последующей зачисткой в фильтрационных лагерях остатков населения, и репрессиями ненадежных граждан (от выселения в другие регионы до заключения в тюрьмы и расстрела на месте).
Заметим, что когда Россия якобы усадила за стол переговоров Порошенко, с представителями Новороссии, что было представлено как великое достижение дипломатии России и уступчивости П. Порошенко, то хлюст Зурабов, разваливший всю дипработу на Украине, в заключение бесполезных «переговоров», лебезиво улыбаясь перед представителями Украины, призвал ДНР и ЛНР пойти подумать, перед следующим туром переговоров, чтобы «доработать» свою позицию к следующей встрече». Ни чего подобного Украинской стороне, выдвинувшей, по сути, ультиматум о безоговорочной сдаче и разоружении – он не предложил. Например – вывести войска с территории Донбасса и прекратить АТО – «анти-террористическую операцию», карательную. Очевидно было, что он на стороне Украины. В то же время, как тонко подметил Карен Шахназаров, как режиссер и хороший физиономист, на лице и в глазах Кучмы он увидел такую ненависть, что понял, что эти переговоры бессмысленны. (Я тоже это увидел, а вскоре это и подтвердилось в комментарии Кучмы «своим» журналистам, что переговаривать там было не с кем – «террористов-боевиков» он полномочными представителями Донбасса не считал. И потому не видел смысла в продолжении переговоров, а предложил, злорадно, подождать понедельника, когда должно было закончиться перемирие по прекращении огня и начнется показательная военная порка восставшего Юго-Востока, почти безоружного, регулярной армией. Уж он то хорошо знал, что Порошенко просто резину тянет и блюдет приличие перед Западом накануне заключения переговоров с ЕС о вступлении в статус ассоциативного члена, что и произошло в это воскресение. 
Насколько же все ясно было заранее, и видна невооруженным взглядом вся «коммерческая» беспринципная политика Запада, методично последовательно реализованная на Украине, (начиная с организации Майдана, на основе длительной предварительной подготовки националистических западных боевиков, затем постыдного предательства договоренностей с Януковичем, буквально на следующий день после переговоров 21 февраля, потом наглого натравливания Америкой (ее приезжавшими эмиссарами) силовиков Украины на Юго-Восток (по сути – на Россию),  и по колонизации Украины. При полной реальной фактической поддержке России, заметим, которой, по счастью, без ее усилий (практически) и, по сути, чисто случайно, по воле народных «низов» Крыма, под шумок волнений на Украине, (на киевском «майдане»), свалился Крым, что было сверх ее ожиданий и вершиной претензий и желаний. 
ххх
Выступал Н. Михалков по ТВ, (этот известный хлюст приспособленец, как флюгер, всегда показывает, куда дует ветер в «верхах», и заговорил как чистый либерал, о том, дескать, что с Украиной надо быть поосторожней, а то, если ее захватить армией, то начнется партизанская война внутри, да НАТОвцы войска введут, а мы еще не успели и армию перевооружить и подготовить, да санкции нам объявит весь Запад. О том, что мы можем оказаться жадными Гобсеками наедине со своими никому не нужными ресурсами, которые никто на Западе не будет покупать, из-за санкций (как будто  они без этого могут обойтись, и нам это надо больше – чем им) и т. п. В общем, пугал всячески и предложил в конце, по известной американской «инструкции», «лечь и расслабиться, получая удовольствие, если нет возможности сопротивляться». В этом он весь, барин Михалков, с перстнями на сальных пальцах холеных рук, никогда не знающих тяжелой работы; умеющий только бить, когда есть явное преимущество, но не драться насмерть. (Так он однажды лихо «съездил по морде»  ногой парня, с высокой сцены, который бросил в него при выступлении чем-то вроде тухлого яйца, когда того внизу держала за руки охрана). В этом телеинтервью, на своей роскошной вилле, в окружении скульптур царей, на которых он примерялся в своих ролях, и фотографий со «звёздами» - известными людьми, (включая В. В. Путина), он повторил, к явной радости собеседника, Сергея Брюлева, свои основные тезисы в пользу сдачи Новороссии киевской хунте, чтобы быстрее прекратить «пролитие крови». О последствиях уже этой операции и такого исхода он «скромно» умолчал. Он предлагал жителям Донбасса «потерпеть», пока все само собой «перетрется» на Украине, когда начнутся экономические и социальные трудности, «к зиме», и все опять  побегут прислониться к России.
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Но хватит обсуждения чужих мнений и глубокомысленных рассуждений, а позволю себе высказать собственные выношенные суждения, чисто объективные, физически обоснованные, с позиции рядового здравомыслящего, своей головой, гражданина.
Путин, проверьте свои рейтинги, в свете последних событий на Украине, когда исчезли последние надежды на помощь России своим сторонникам на Украине, после трусливой «окончательной» ориентировки правительства на сдачу Донбасса киевским властям, а, по сути, Западу, в «целостном виде» с Украиной, которую они уже «посчитали», (то есть «проглотили»).   Когда Вы отозвали свое право о введении войск на Украину, и когда отказались даже оказать политическую поддержку Новороссии, ее признанием, не говоря о помощи оружием и добровольцами, о чем ранее долго и неоднократно говорили и что обещали наши политики, включая руководителей парламентских фракций. 
И сравните этот показатель с концом апреля, а потом запомните его, чтобы сравнить уже с будущим, через месяц-два, когда хохлы-фашисты, при поддержке Запада и по прямому его науськиванию, сломают Донбасс (самопровозглашенную и непризнанную Вами Новороссию), растерзают тамошнее население, заселят его враждебными западными и прозападными украинцами и создадут бендеровкий край на южной границе с Россией, да еще и воинствующий, агрессивный и ведущий яростную борьбу за возврат Крыма и вообще против России и «москалей», оккупированный НАТОвскими войсками и базами. Вас возненавидит страна, и никакая дружба с Западными «друзьями» и партнерами, как и с доморощенными олигархами, Вас не спасет. И когда очередь дойдет до распада самой остаточной России, а Вас будет судить гаагский трибунал, как Милошевича, никто Вас не пожалеет, и «новая Россия», распавшаяся на кусочки, будет «дружить» в одной большой европейской семье с «новой Украиной», (ее кусочками), в Европейском парламенте, как сейчас там сидят и «дружат» некогда злейшие враги Босния и Сербия, перемолотые объединенной Европой. 
Часть 4. МОЙ «ОТВЕТ ЧЕМБЕРЛЕНУ» (ЗАПАДУ)
А теперь мой вариант желанных действий, (размышлений из серии «если бы я был президентом»), с помощью которых остается последний исчезающий шансик на исправление ситуации, в противостоянии с Западом, в  пользу России; уже совсем небольшой, величиной в единицы процентов. При том, что все объективные материальные факторы на стороне России, если избавиться от меркантильной зависимости у прозападной либеральной предательской (по отношению к своему народу) «элиты», внутри собственной страны. Надо только сбить дурман либерального внушения и пропаганды, и взглянуть на ситуацию трезвыми, не замыленными, глазами. Разберем ситуацию «по косточкам».
1. Россия богата первичными природными ресурсами, которые есть главное условие (резерв, ресурс) для будущего ее развития: у нас есть для этого все, на тысячу лет вперед (при 2-х процентах населения, к тому же не избалованного, мы имеем 30-40% оставшихся мировых ресурсов: пространство, энергию, минералы всей таблицы Менделеева, водные, лесные и прочее, и, в принципе, достаточное количество образованного населения, плюс населения, пригодного для ассимиляции из других стран бывшего СССР, стран СЭВ, и даже других стран, начиная от перенаселенной Европы до сверх перенаселенной Азии; плюс материальные ресурсы населения мира для использования вахтовым методом на стройках «коммунизма» (будущей экономики объединенной планеты, созданной не на принципах агрессивного всепоглощающего «глобализма», пирамидального типа, но братского взаимовыгодного коммунизма, основанного на принципах равенства, для развития).
2. У России есть вооружения, включая ядерные,  и армия, которые пока вполне могут защитить ее население и природные ресурсы от прямого военного ограбления.
3. У России есть политический опыт, кадры дипломатов и авторитет у народов планеты, (особенно у «развивающейся» части мира, загнивающий Запад не в счет), не по заслугам доставшийся от бывшего СССР и благодаря его достижениям, апофеозом чего стала победа в ВОВ под руководством партии коммунистов, (о чем сейчас всячески пытаются забыть или умолчать.)
4.  У России нет долгов, в отличие от США – главного оплота Запада, которые есть глобальные банкроты перед всем миром: 19 триллионов долга, в том числе более триллиона перед Китаем, что делает их полностью уязвимыми перед будущими кризисами, которые может спровоцировать один только Китай, а в паре с Россией, и тем более в союзе со странами БРИК – запросто. Мир становится многополюсным, (многополярным), и лишь накопившаяся и сплотившаяся мировая буржуазия, мечтающая о надежной крыше, для себя и своих капиталов, в лице США – мешают дальнейшему продвижению мира в сторону коммунизма.
5. Положение России двойственно, чем и определяется ее основная проблема развития. Объективно ей выгоден капитализм («рынок»), для ускоренного, (хоть и неэффективного, в смысле не экономичного) развития, но у нее избыточно много природных ресурсов, поэтому она может себе это позволить. В принципе, она может практически в одиночку управлять миром, переключая «краники» (вентили) на своих поставках ресурсов, отделяя союзников от противников, и, таким образом, если бы была соцстраной, ускорить построение коммунизма на всей планете. 
Но  слишком велико (было даже в ССР, а теперь ускоренно воспитывается Западом) искушение у российской элиты, (да и своего народа, успешно заражаемого идеей «стать миллионером», подобно тому, как братьев хохлов заразили чумой воинствующего антирусского национализма), стать просто природными рантье, надыбать деньги и смотаться за границу, в США или в их малый филиал в Европе – в Англию, где есть все права и гарантии у людей, имеющих деньги (и можно исполнить все, даже самые распутные мечты).   Поэтому зажиревшая отечественная буржуазия упорно не хочет левых перемен в России и в мире, и мечтает об ослаблении России,  ее дроблении на мелкие, удобоваримые куски, и ускоренной ее ассимиляции Западным миром. (Только в этом году число российских миллиардеров почти удвоилось и достигло 111.) Им претит норовистый рабочий  Донбасс, не желающий добровольно «лечь под Запад», им и их идеологической либеральной пятой колонне гораздо ближе «рыночный» Запад, чем восставший левый, просоветский Донбасс. А еще они боятся усиления русских и России, только признаться прямо в этом прямо и вслух не могут, и потому действуют исподтишка, руководя страной по принципу «шаг вперед, два назад», как это делает либеральное правительство РФ. Именно поэтому и Путин вынужден постоянно лавировать между этими векторами, и на каждый шаг вперед, (к левым коммунистическим переменам), делать пол шага назад – опять возвращаться в сторону стихийного свободного «рынка» и безграничного либерализма. 
Однако у рыночного общества, опирающегося на западные цели и ценности – уже нет будущего, и потому мир стоит на пороге необходимых перемен в сторону коммунизма, поскольку у большинства остального (кроме  России и единиц сырьевых стран) человечества ресурсы расширительного капиталистического развития исчерпаны. Не только у Японии, (не говоря о Китае, Индии), но и в самих США, которые объективно, при ограничении их потребления, в случае их изоляции, (и тем более возврата долгов миру), гораздо ближе (по исторической потребности) к коммунизму, чем богатая природой и при бедном населении Россия. И потому даже США просто вынуждены были бы перейти к коммунистической модели, (причем скорее – чем Россия, в силу большей необходимости), чтобы не взорваться от внутренних противоречий.
 Поэтому сейчас для России встать на эту исчерпанную тропу – построения капитализма «с человеческим лицом» - уже поздно, и у России нет для этого исторического времени, и мы станем изгоями во всем мире, если последними станем пытаться сохранить и поддержать тонущий капитализм. Да и не дадут нашей доморощенной элите стать лидерами капитализма в мире, (на место США): более опытные западные «партнеры» переиграют и ограбят ее в два счета, присвоят себе наши ресурсы и переварят народ без остатка, разбив на удобоваримые куски, да и из коллективного руководства миром выкинут, (что и делают сейчас, в частности, на Украине, отломив ее от России, а также при выкидывании из мировой восьмерки G8, куда так стремилась наша элита, так же – как и в НАТО совсем недавно, впрочем.)   Так что уж лучше сразу действовать на перспективу и достраивать социализм, что когда-то начали при Сталине, тем более, что пока не всю инерцию поколений для этого растеряли, пока еще живы советские люди и «кадры». (Вспомните только один БАМ, чего стоит тот героический подвиг народа, который вновь востребован временем – начинает строиться БАМ-2, да еще и осваиваться газовые месторождения Якутии, для Китая, да строительство газопровода в тяжелейших климатических и природных условиях горной Сибири.)
6. Сейчас очень благоприятный момент для  возвращения части пророссийской Украины, образовавшейся республики Новороссии, пока американцы увязли в Афганистане, Ираке и Сирии. Очень время сказать им решительное «нет», как советует умный и честный советский еврей Агвидор Эскин.
7. Опасности прямой войны или военной угрозы со стороны НАТО у России нет, пока у нее есть ядерное оружие, у нее даже мыслей о таком конфликте не возникнет, даже если Порошенко попросит ввести войска НАТО на Украину, они просто не посмеют, если России покажет решительные требования – ультиматум. Тем более что Западная Европа полностью зависит от России, как экономически через рынки сбыта товаров (только автомобилей сюда сколь продается), а также потребление энергоносителей и минерального сырья, металлоизделий, (а всего торговля на 400 слишком млрд. долларов); причем гораздо больше, чем  сама Россия зависит от Европы, ибо последнюю в большинстве товаров может успешно заменить Азия (КНР, Япония, Корея), как в части промышленных товаров, так и помощи в сфере высоких технологий. 
8. У России есть огромные рычаги влияния на Запад, прежде всего на агрессивную Америку. Это могут быть следующие санкции. Отказ от авиа транзита грузоперевозок в Афганистан, через наши аэропорты и территорию.  Отказ от поставок ракет-носителей РД-180 для космоса – у американцев сейчас нет своих на несколько лет вперед, так что останутся без своих космических программ. Отказ от поставок титановых изделий для самолетов Боинг, с пермского авиазавода. Ввести ограничения на экспорт американских (и западно-европейских) товаров, замена их товарами азиатских товаропроизводителей и собственного производства. Призыв к населению не пользоваться американской и западно-европейской валютой без необходимости (кроме, например, поездок за границу). Сократить поставки нефти и газа, перевести их потоки на Юго-Восток. Начать участие в строительстве межокеанского канала в Никарагуа, что подорвет экономическую мощь США, продать туда военное снаряжение для ПВО. Увеличить экономическую экспансию в мире в странах, где это будет бить по экономическим интересам США (прежде всего Иране, Индии, Пакистане и т. п.). Перевести сотрудничество в космических программах с США на Китай, в навигации, в технических средствам в банковской сфере и т. п. И многое другое можно придумать национально ориентированным специалистам, патриотам.
9. Пока со стороны России идет чисто показушная «бурная» и бесполезная «миротворческая» политическая деятельность на мировой и внутренней арене -  все эти попытки политического урегулирования, переговоров с Западом, с США и лидерами ЕС, по прорыву информационной блокады, а также гуманитарная помощь беженцам внутри страны, товарами первой необходимости и лекарствами. Убого и лицемерно все это,  когда нужна просто политическая поддержка для прекращения войны на истребление, названной АТО,  (признание республик и окрик - ультиматум киевской хунте о выводе войск) и военная помощь, тяжелым оружием, техникой и обученными добровольцами, советниками.
10. Нас пугают опасностью развязывания военного конфликта с Украиной и, возможно – НАТО. Но война то уже развязана, причем именно против России, (а не Донбасса), и не Украиной даже, а «США, которые собираются воевать с Россией до последнего украинского солдата». Это должны осознать все рядовые люди, вплоть до детей, которых они убивают руками недалеких и обманутых хохлов, кто наш подлинный враг – США и страны Запада, и их пятая колонна либералов-предателей внутри страны. Как и тот факт, что неблагодарную обманщицу-предательницу Россию, трусливо-меркантильную, сейчас безвозмездно защищает непризнанная Новороссия. Вот уж действительно парадокс, но скоро он закончится, и плачевно для России, если она срочно сейчас, в последний момент, что-то не сделает для спасения Новороссии. Иначе позор ей на вечные времена. 
Нам предлагают («умные» советники либералы, типа Е. Примакова) не ссориться с Украиной, (читай – с Западом), и отдавать им кусок за куском свои территории и людей, не «предавать братьев по крови, союзников». И все идет по их советам. Но такая политика губительна, и скорая плачевная жизнь, уже практически предрешенная, при таком нежелании России помочь Новороссии – это покажет.
11. Надо четко осознавать все последствия победы украинской армии Порошенко над повстанцами. Все невосполнимые жертвы, рассеяние лучшей пассионарной части пророссийского народа Донбасса – за границу, в другие регионы страны, в Россию, в лагеря и тюрьмы, казни, наконец, и устранение неугодных террористическими националистическими субъектами, политической анархической шпаной, наемниками, платными убийцами. С заменой этого населения выходцами из западных регионов, которые отдадутся на растерзание, в значительной степени, старым их хозяевам и их наследникам, живущим за границей – в Польше, Литве, Венгрии, Израиле, и даже России, (вроде Жириновского, который собрал уже все документы, на завод своего деда).
12. Надо четко понимать цели США – разделить Россию и Европу, контролировать потоки энергоносителей в Западную Европу, получить возможности добывания  сланцевого газа на территории Украины, освоения новых «рынков» для находящихся в кризисе США и стран Европы, получения дешевых трудовых ресурсов. А главное - ослабления России, с целью последующего и ее порабощения-колонизации по такой же модели. Продавать свой сланцевый газ, а еще более – украинский, в Европу, через газопровод России. А также организовать трансатлантический союз с Европой, ради спасения своей тонущей экономики.
13. Пока же, в последние три месяца, после присоединения Крыма, Россия на деле делает все, что нужно Западу, и что он от нее требует. Сначала Путин попросил не проводить референдум, промытарить его не конец лета. Донбасс не послушался. Затем стали играть в газовые игры-переговоры, долгие, нудные, жадные, и глупые, потому что заведомо были бесполезные, в результате затянули их на целых четыре месяца, за это время хохлы успели закачать бесплатно все газохранилища. Плюс дело было летом. Плюс цены скоро поднимутся, плюс есть возможности реверсных поставок – пока Россия давала и Европе запастись газом впрок – так что запас до нового года у Украины пока есть, и руки развязаны для нахальных действий и шантажа, под покровительством США и Запада. Затем стали тянуть время с помощью Донбассу под предлогом обеспечения выборов легитимного умеренного президента, с целью проведение мирных переговоров – в результате политически бессильный Порошенко, ничего, по сути, не прекращая, в карательной операции, использовал время только для передислокации войск, да для заключения договора об ассоциации с Европой, а потом вновь обрушил еще большую военную мощь, под покровительством Европы и США, на бедный Донбасс, уже всеми запрещенными способами, без каких-либо моральных и технических ограничений. 
Так что и здесь помогли Европе с проведением в жизнь их сценария. И так шаг за шагом. Помощи России Запад спрашивали только для того, чтобы она помогла уламывать ДНР сдаться на милость победителя и оставить Донбасс в составе и подчинении Украинской хунты. Назначили опять того же «прогоревшего!» и «запрограммированного на поражение» посла Зурабова, «либерала-западника», который полностью завалил «русскую политику» на Украине. Разгромили его посольство – и опять ни слова о решительных ответных мерах, так, повозмущались для блезира чуток, и все, утерлись и забыли, хотя надо  было отозвать посла и объявить ультиматум. Организовать симметричные меры в Москве, у их посольства, акции протеста. Убивают журналистов и арестовывают – никакой решительной реакции. Обстреливают колонны беженцев, потом уже и пограничные пункты с Россией и беженцев уже на нашей территории  – и опять лишь легкая  теле шумиха и тут же полный покой, никакой жесткой реакции. Согласились принять нового посла США, воинственно антироссийски настроенного, который успешно провел проамериканские «цветные» перевороты в Молдавии, Грузии, на Украине, за что получил высокие награды у своего правительства, что – так уж уверены в антиамериканском, антизападном иммунитете у россиян, таком уж незыблемом авторитете Путина? А давно ли была Болотная площадь и всяческие подрывные происки Запада, накачка нашей либеральной оппозиции, «пятой колонны»? 
14. Словно какой-то внутренний тормоз (цензура) наложен на все действия наших журналистов, телеведущих, речи политологов и депутатов: нельзя трогать тему признания ДНР и ЛНР, введения войск, отторжения этих республик от целостной и неделимой Украины. Как тут же выскочил из табакерки, как чертик, Н. Михалков и сказал, что, дескать – Крым всегда был русским, а вот «с Донбассом не так все очевидно». Хотя  при чем тут очевидность принадлежности к России: мы ведь не спрашивали разрешения на ввод войск в Южной Осетии, Чечне и т. п., надо просто защитить свой русский народ, терпящий геноцид от фашистов.  Почему же такая трусливая политика у руководства России стала сейчас, каждый шаг согласовывают с США, почему не спрашивают волю народа, как это демонстрируют на Майдане украинские националисты? Там, в крошечной Южной Осетии, погибли всего несколько российских миротворцев, а здесь гибнут сотни и теряют родину, жилье и бегут сотни тысяч людей, единокровных русских и украинцев, «братьев-славян» - а Россия ничего не делает, активно не вмешивается. 
15. Есть вещи выше, чем меркантильные интересы, (хотя и не для западных ценностных установок). Это моральные принципы и «дела чести»: и если человека бьют или женщину насилуют, а тем более ребенка убивают, и тем более они просят о помощи, не важно даже, какой они все национальности, культурный Человек всегда бросается помочь, даже с риском для жизни, а уж потом можно разбираться в причинах и искать виноватых, их наказывать. А нам по всем каналам показывают военные преступления, а мы должны молча смотреть на них, все это терпеть и не вмешиваться! Это ли не верх цинизма, при том, что мы считаем себя высоко культурной и духовной нацией, с высокой системой внутренних моральных ценностей, превосходящей западные «общечеловеческие», а на самом деле ограниченные индивидуалистические. И при том, что ведь никаких серьезных ограничений на такое вмешательство для России  на Юго-Востоке Украины нет, и риска тоже – кроме одного – потерять часть прибылей и спокойную жизнь для нашей заевшейся сытой правящей «элиты», да возможности съездить за границу или хранить там деньги, что совсем не волнует рядовых россиян. 
16. Произошел акт предательства Россией Донбасса, (по сути, наконец-то определилась полностью позиция России по отношению к ДНР, до сих пор не до конца явная и оставляющая надежды русским патриотам). Либералы западники и враги России всех мастей торжествуют, с нескрываемой радостью, (это было видно по удовлетворенной физиономии Сергея Брюлева, во вчерашней политической передаче по итогам недели, в интервью с Никитой Михалковым, который сегодня, 6.7.14 продолжит обосновывать эту предательскую позицию в своей передаче Бесогон и уговаривать народ не ссориться с Западом и Украиной, в передаче под названием «Почему нельзя ввязываться в войну на Украине». Брюлев отметил, что повстанцы, наконец-то, снова готовы к переговорам – то есть, в его понимании, смягчить позиции, а реально согласиться остаться под фашистским антирусским Киевом). 

Так что теперь можно полностью дать анализ ситуации и оценку политики России в пост крымский период. И вот что на эту тему думает самостоятельно мыслящий представитель русского народа, к которому я принадлежу, считаю.
 Черное пятно позора легло на всю правящую «знать» нашей страны, правительства, парламента, но прежде всего президента. Это пятно полностью перекрыло все яркое светлое пятнышко от успешного проведения  «крымской операции» по его присоединению, с радостью от которого удовлетворенные парламентарии ушли на летние каникулы. Перекрыло, как луна при солнечном затмении, настолько раз, во сколько раз экономическое и политическое значение Крыма меньше такого значения Донбасса. По населению две области Донбасса, донецкая и луганская, в сумме 7,7 миллионов, что в три раза больше всего Крыма, а по «надстройке» (культурному значению) - в 9 раз – по известному экономическому закону «квадратичного» роста надстройки и мощи государства от количества людей. Но это при равномерном развитии сравниваемых регионов, а поскольку промышленный Донбасс много «развитие» курортного Крыма, то эта разница реально несоизмерима, как минимум раз в тридцать, условно. Так что и успех от присоединения непризнанной республики Новороссия был бы во столько же крат весомее, чем от присоединения Крыма. (Стратегическое значение Крыма – вопрос отдельный, это несколько выравнивает их значимость, при их сравнении.)
Россия просто не захотела взять то, что само падало в руки, (промышленный Донбасс), когда ситуация этому очень благоприятствовала (сразу после присоединения Крыма и проведения референдума в Донецкой и Луганской областях). Она не захотела «замарать руки» помощью Донбассу, «ссориться» из-за него с объединенным Западом, (США и Европой), и стала «спускать все на тормозах». Успокаивая свое патриотическое население тем, что там все как-то само собой «рассосется» в угоду России, и ополченцы де сами, без помощи извне, на восстановленных танках со времен войны и трофейных отдельных мотосредствах, с охотничьими ружьями, без пушек, минометов, таков, самолетов, хорошего стрелкового оружия, и достаточного количества боеприпасов, снайперских винтовок, бронежилетов, приборов ночного видения,  военной подготовки ополченцев и хорошей организации, тылового подкрепления промышленностью и длительной подготовки к войне - победят регулярную армию целой большой страны, Украины, с кучей накопленных со времен СССР вооружений? Как вальяжно заметил Г. Зюганов, «юбиляр», что, мол, двух дивизий добровольцев там вполне хватит, а дальше, мол, (как многие тогда думали, на волне эйфории от успеха в Крыму), волна сопротивления охватит всю Новороссию (в царских границах, до Одессы, всего восьми юго-восточных областей Украины), в их порыве присоединения к России (или новой страны Новороссии); а далее уже вся Украина развалится на три части, и большая ее «братская» часть, включая центральную Киевскую Русь, окажется снова под влиянием России, вместе с Новороссией, и захочет войти в евразийский таможенный союз с Россией, а не ассоциироваться с Европой. (Когда вторая мировая война началась, наши руководители и народ тоже наивно думали, что немецкий «революционный» рабочий класс восстанет и поможет «снести» Гитлера и фашистов, а еще один «индюк тоже о чем-то думал», говорят, прежде чем в суп попал.)
Но просто так «даже прыщ не вскочит», и пока наши Маниловы мечтали о «естественном», благоприятном для России развитии, трудолюбивый Запад, как немец (Шульц, кажется) в романе Гончарова Обломов - увел у него невесту и сделал своей женой.
Из произошедшего стала полностью очевидна политическая расстановка в стране и реальные приоритеты наших правителей, где доля «патриотическая» (для усмирения и успокоения «простого народа») и рыночно-либеральная в их действиях соотносятся соответствующим образом – примерно как арбуз и арбузное семечко (этак раз в 10-30).
При всем понимании объективных естественных закономерностей развития (в данном случае общественного России и мира), я не могу без содрогания принять такой поступок нашей правящей «элиты» и  начинаю тихо ненавидеть эту предательскую «элиту». И ждать, когда горе доберется и до нее. Своих предателей всегда ненавидели больше, чем врагов, вспомните, как белорусские партизаны поступали с полицаями – пленных в живых не оставляли.
Человек, (с большой буквы), ставший субъектом истории, сам должен сознательно управлять ее ходом, а не поддаваться «естественным закономерностям» и стихийным агрессивным силам, то есть плыть по течению. На этом законе «сопротивления стихии» и построена Жизнь, (знаю на теоретическом уровне, моделировал, с биообъектом «плодовое дерево»). А «рыночное» развитие, на котором зиждется западная модель общества, и есть проявление полу-хаотичного эволюционного развития, (тогда как социализм-коммунизм, с его плановым развитием, основаны на детерминированном – осознанном, научном - способе, осуществляемом его субъектами).

17. Тошно смотреть, как дипломаты России во главе с Лавровым унизительно лебезят перед Западом (и выпрашивают его понимания), который как раз все это заварил и хочет именно такого ее, антироссийского, хода операции! Тут уместно вспомнить басню Крылова, про Волка и ягненка, где есть такие слова, что не надо упрашивать хищника там, «где надо власть употребить». И обидно то, что у России все для этого есть – сила (армия, оружие, политическое превосходство, Правда тоже на нашей стороне, и даже Право, историческое) – но нет только одного – воли. Хватит на показуху играть в активность, как говаривал Мюллер, шеф гестапо в «17-ти мгновениях весны», отойдите в сторону и не пускайте пыль в глаза людям. Рано или поздно все равно люди разберутся, кто есть кто, и  узнают роль каждого в этих событиях. «История рассудит», всех.
18. Симптоматично, что в распухающей (на юго-запад) Москве в последние месяцы, (после присоединения Крыма), сократилось строительство жилья, что «буквоеды» экономисты  связывают с потерей интереса у инвесторов к городу в связи с событиями на Украине. А объясняется это реально тем, что новые разбогатевшие «буржуины», как российские, так и отчасти зарубежные, которые ставили целью сделать из Москвы новую столицу, «Мекку» капиталистического мира, и надежное пристанище, потеряли теперь к ней значительную часть своего интереса, поскольку поняли, что здесь «запахло жареным», очередной левой «революцией», а скорее, в итоге – кризисом, как сейчас на Украине. Строительные фирмы хотели построить здесь жилье, чтобы продавать потом его детям и внукам «новых русских», и себе на старость, когда съедутся с нефтяных и газовых месторождений и золото-алмазных приисков, а также многие деловые иностранцы. А теперь, из-за риска ввязывания России в конфликт, спрос на жилье упал, и инвестировать в него деньги стало не выгодно. 
Зато одновременно резко, на 30%!, выросла цена на жил площадь в Лондоне, что объясняют (узко) тем, что там окончилась строительная площадь и ведется лишь точечная застройка. Это верно, конечно, но главная общая причина в том, что вновь новая российская экономическая «элита» решила рвануть в надежную Англию, где, в «туманном Альбионе», легче утаивать свои капиталы от русского народа. (Вспомните о 111 миллиардерах России, число которых только за год почти удвоилось, а сколько еще просто «бедных» миллионеров!).
19. ЧТО ДЕЛАТЬ
(теперь уже надо говорить, «ЧТО МОЖНО БЫЛО СДЕЛАТЬ», поскольку время ушло, инициатива утеряна, территория Донбасса почти вся, кроме городов-столиц областей - под контролем Киева,  власть которого признана Западом и даже официальной Россией, и который вошел ассоциированным членом в состав объединенной Европы  /ЕС/). Хоть и после драки кулаками не машут, но все же выскажу свои предложения, для избежания поражения России в Новороссии, которые вовремя не отправил.
-Признать республики ДНР, ЛНР и Новороссию.
-Предъявить ультиматум Украине с требованиями в течение дня прекратить все боевые операции, огонь, диверсии и т. д., и в течение недели освободить всю территории признанной республики Новороссия.
-В случае невыполнения взять под контроль небо Новороссии, а ополченцам помочь тяжелым вооружением, а также добровольцами, хорошо обученными подразделениями, способными использовать технику, а также специалистами по подготовке ополченцев.
-В случае активного продолжения военной карательной операции Киевом ввести миротворческие войска по границе между Новороссией и Украиной. Выпускать войска только через фильтрационные лагеря, без техники и оружия.
-Организовать (усилить) информационную пропаганду за рубежом, на Украине и по России.
-Продолжить и расширить гуманитарную помощь, по всем направлениям, мирному населению Донбасса.
-Усилить прямую экономическую помощь правительству Новороссии как со стороны государства Россия, так и с помощью открытия открытых банковских счетов для добровольной  помощи населением. 
Такая своевременная операция могла бы спасти много украинцев с обеих сторон, избежать сотни тысяч беженцев, неисчислимых разрушений и в целом страданий народа Донбасса, (как и Украины)
-Открыть счета помощи республике Новороссия, для населения, во всех сберкассах страны, в интернете, на мобильном телефоне. Причем счета раздельные: прямой помощи руководству ДНР, военной помощи, гуманитарной, помощи беженцам и прочее.  
-Провести акции поддержки при помощи программ ТВ и радиовещания, с отправкой СМС на определенные счета, как это делалось в помощь пострадавшим от наводнения на дальнем Востоке в прошлом году.
-Организовать акции протеста у посольства Украины.
Разделение воюющих сторон по границе Донбасса было бы очень оправданным, на данном этапе, чтобы избежать больших потерь, как для русского, так и украинского народа. Таков сейчас расклад сил, и с этим надо смириться. Потом он может и должен, с большой вероятностью, измениться таким образом, что уже в ближайшие год-два вся Новороссия (из 8 юго-восточных областей Украины) сможет объединиться в одно государство (условно Новороссия), на базе образовавшийся сейчас двух областей-республик – ДНР и ЛНР.  
При этом оставшаяся часть Украины – центральная со столицей в Киеве и западная – столицей во Львове – пусть пока остаются под управлением киевской хунты и «созревают», делают все – что хотят, присоединяются к Европе, даже входят в НАТО, или по другому пути, к России – гнать не будем, только пусть входят отдельными частями, со своим национальным языком и прочими особенностями менталитета. 
Россия, безусловно, должна помочь дружественному Юго-Востоку, и тем частям нынешней Украины, что захотят войти в экономическую евразийскую зону, по сути – в состав России, на правах федерации или самостоятельных административных единиц. Также как Запад может и должен будет помогать «своим» частям Украины, ассоциированным с ним. И пусть время рассудит, кому будет жить лучше, и каждый народ свободно пойдёт своей дорогой. А Россия с Европой (Западом) посоревнуются и помогут поднять Украину.
20. «В Украине», как теперь принято говорить,  жителей Новороссии, всех русско-язычных или несогласных с правлением киевской хунты – называют «сепаратистами», поскольку они хотят отделиться от этой самопровозглашенной «великой унитарной Украины». На самом деле, такого самостоятельного государства никогда не было, кроме последних 23 лет, и то они его получили не самостоятельно, в результате организационных усилий и яростной многолетней борьбы, а оно им упало в руки просто в период неразберихи, когда их «правители» в общем государстве не смогли справиться с управлением всего государства и раздавали «суверенитеты» направо и налево, по принципу «бери суверенитета столько, сколько сможешь унести», (как воры, грабящие чужую лавку,) лишь бы самим удержаться у власти, в своих осколочных государствах.  В результате они его не выстрадали, да и не справились с его управлением, так, чтобы обеспечить достойную полноценную жизнь всем входящим народам и эффективное хозяйствование страной. Страна стала самой отсталой в Европе, коррумпировано-олигархической, (это когда олигархи, накопившие свои состояния самыми грязными способами, сами пришли к власти, где постоянно дерутся, в том же парламенте, на потеху всему миру, и меняются у вершины власти, отбирая у соперников их богатства и зоны влияния.). Не сумели создать свою национальную интеллектуальную и политическую подлинную элиту общества, способную эффективно управлять государством, в интересах большинства трудового населения, оставшись провинцией большого мира. 
 Социальное расслоение, безработица, бедность большинства населения достигли запредельных, недопустимых величин. Теперь они, к тому же, выбрали в качестве объединительной идеи социал-национализм, или фашизм. А тех людей, особенно старшего «советского» поколения, тем более высоко образованных и живущих в передовых (относительно) промышленно и культурно развитых регионах страны, на юго-востоке, (в границах царской Новороссии), которые не хотят отделения от своей большой Родины, России, некогда цементирующей это лоскутное, разнородное по свое структуре, искусственное государственное образование, под названием «Украина» (в рамках весьма условных внутренних границ СССР), и не  хотят насильственной украинизации, с заменой родного языка на «мову», да еще и экономического отделения от России, со всеми кризисными последствиями, плюс роли «рабов» для более отсталых, но агрессивных западных регионов и зажравшейся киевской «знати», «элиты», у которой голова закружилась от власти за эти 23 года  - таких людей они стали называть «сепаратистами», «террористами», «боевиками», (москалями, колорадами).
А, по сути, сепаратистами то являются, как раз, именно власти Украины и националистически воспитанное население, за последние 25 лет, рвущиеся на Запад, которые предали Россию, (как сын Тараса Бульбы Андрей, который продался полякам и был убит родным отцом), которая им дала все лучшее, что они имеют (заводы, НИИ и КБ,  гидростанции, науку, свою большую культуру и пр., спасли во время ВОВ от гитлеровской оккупации и фашизма, вместе с уничтожением большей части населения, для расчистки «территории»). А теперь эти власти, чтобы удержаться у руля, сдают Западу всю страну, часть большой России, и особенно лакомый юго-восточный кусок, (Новороссию), с выходом к морю и богатый природными ресурсами, (углем, сланцами, и пр.), которым они, в первую очередь, хотят расплатиться за свою «независимость», (понимаемую как их защиту от России, в роли прислуживающей Западу компрадорской «элиты», для которого всю страну сделали колонией, протекторатом). Теперь Запад осуществил свою трёхсот летнюю мечту – оторвал юг России, плодородный край с богатыми ресурсами и выходом к южным морям, вытеснив ее на северо-восток. 
21. Прошла еще одна политическая телепередача, «шоу» с Владимиром Соловьевым. Как же они все надоели, и эти передачи, и все политики, которые могут заболтать что угодно, любые дела, и особенно сам Владимир Соловьев, талантливый «мерзавец», который всегда найдет способ вывернуть истину, даже наизнанку, и всегда всунуть тему в «умеренное» либеральное русло, вполне респектабельное и лояльное; и вроде бы правду говорит, а всегда с еврейским индивидуальным душком-с. Вот и тут, подводя итоги, он говорит, что мол, сам с радостью ввел бы войска, да вот нельзя – мы нарушим международные соглашения, нас не поймет Запад, и вообще – Украина ведь чужое государство. (Это для него чужое, а Израиль – свое, а для меня все СССР – это наша большая страна, Россия, а уж братьев славян я вообще другой страной или народом никогда считать не смогу, на каких бы наречиях они не говорили).
Но ведь и Крым был тоже украинским – это же не остановило Россию! И вообще, все страны запада (и мира) всегда делают то, что им нужно, когда у них есть силы и средства для этого, и никогда не спрашивают разрешения международных инстанций. Десятки и сотни примеров тому есть, особенно действий США, в последние 20 лет, когда они стали монопольным лидером и хозяином мира. Если им мешает ООН – они действуют без его согласия (Югославия, Ирак, Ливия). А почему Россия должна действовать по-другому, когда у нее есть все преимущества?
 Кто сказал, что нельзя вводить войска, когда нашу страну столько раз провоцировали: разгром посольства, убитые журналисты, удары снарядов по границе, тысячи беженцев, страдания и убийства русских на территории Украины и просьбы о помощи от населения, даже от организованных новых государственных образований, таких как ДНР и ЛНР? Да надо только обрадоваться такому предлогу, поблагодарить за такие провокации. (Гитлер сам сделал провокацию, когда стало нужно, поджег Рейхстаг и свалил все на коммунистов, чтоб развязать террор и окончательно утвердиться у власти).
Если насилуют твою дочь на участке соседа, за забором, ты что, должен соблюдать права его собственности на землю и не нарушать границ? Если ты едешь по своей полосе, а на тебя летит по встречной огромный грузовик с пьяным водителем или без тормозов, ты что, должен соблюдать правила движения и не пересекать белой линии, чтобы увернуться от лобового столкновения?
Если ваши,  господа либералы, законы «ПРАВОВОГО» государства, как и ваши недалекие головы, которые им следуют, несовершенны, то нормальным людям ничего не остается, как нарушать их, чтобы защищать себя, и жить не по таким «законам», (кстати, изобретенным только для низов, ибо верхи им не подчиняются, а делают и меняют под себя, если надо), а по ПОНЯТИЯМ, (раз уж нельзя жить по справедливым социалистическим законам). 
Хватит нас дурить и лапшу на уши вешать, господа прогнившие либералы, нас не сбить столку вашим гуру и гипнотизерам, типа Познера, Сванидзе, и того же Соловьева, который не много дальше их ушел, в своей антироссийской пропаганде и позиции. Скоро народ «поротой задницей» поумнеет, а ваше место на телевидении исчезнет, также как и в нашем обществе. (Придется вам опять перекрашиваться в розоватые цвета, чтобы обслуживать социализм. Но это вскользь, кстати - к сожалению, до этого пока еще далеко.)
Как же надоели политики. Как очень хорошо сказал час назад Ю. Царев о политиках: «Я не хочу ругать политиков, я сам политик. Но должен сказать, что это самые подлые люди, они всегда отсиживаются до конца, выжидая, кто победит, а потом все выскакивают к победителю и начинают делить победу».  Почти как у Ленина: «Интеллигенция – говно». Те и другие не готовы действовать, в полезном направлении. А вот заболтать могут и горазды все, что и кого угодно. Как же это выражение хорошо описывает поведение нашей политической «элиты», которая выжидает до последнего момента, пока не выяснится, кто победит, а потом присоединиться к победителю. (Так действовали и наши «мудрые» англосаксонские союзники-политики во время 2 мировой войны, выжидая открытия второго фронта, чтобы во время прийти к дележу пирога – послевоенной Европы.) 
Так что политику должен задавать народ, снизу, вынуждая политиков к ним прислушиваться и делать нужные для него (народа) шаги. В данном случае надо слезть с иглы внушения, будто США страшны и им нельзя перечить, и в вопросе с Украиной особенно. У нас средств влияния на них (США и Запад в целом) более, чем достаточно, даже не считая военных, например: выход из ПРО в одностороннем порядке, выпуск платформ с баллистическими ракетами ж/д базирования; отказ от космического сотрудничества и поставки ракет носителей РД-180; отказ от авиа транзита грузов США в Афганистан; блокировка американских товаров (от автомобилей Форд, который легко заменит японская Мазда, более совершенная, до компьютеров и продуктов); ограничения пользования американской валютой; запуск к берегам Америки в боевое дежурство дополнительных пары ПЛАРБ; сокращение поставок титановых конструкций для Боингов с авиазавода в Перми; вести информационную войну против США, показывая всему миру, что «король-то голый», финансовый банкрот; вести дипломатическую борьбу за умы дипломатов третьих стран, искать среди них союзников; создавать свои противовесные политические организации, в пику ООН, и военные - в пику НАТО; сокращение проката американских фильмов и выпуска пластинок с видеозаписями и многие другие средства. (А то они опять со своими санкциями, уже третьим пакетом – начали «возникать», и Европу за собой тащат, а скорее – перед собой на рожон толкают, ибо Европа теряет от них на порядок больше.)
Надо организовать и развернуть широкое народное патриотическое движение в поддержку борющегося и гибнущего Донбасса, прежде всего за его политическое признание, а также по сбору средств для закупки вооружений, (пусть окольными путями, если уж Россия официальная боится), для содержания армии ополченцев и добровольцев, своих информационных каналов СМИ, помощи беженцам и гуманитарной осажденным городам Донбасса, в организации структур управления государством, помощь специалистами и т. п.
Мы, русский народ, не должны быть заложниками наших политиков, предательской «элиты», (а это ее  фундаментальное физическое/естественное свойство – вырождаться и предавать низы) – мы должны сами биться за свое (народа) самосохранение, на дальних подступах, а не когда придется самим брать в руки оружие, уже защищая свой дом. Хватит обманывать себя, что это «чужая» война и чужой, далекий народ, который воюет далеко и сам за себя, и смотреть на события как на интересное кино по телевизору. Пора понять, что это наша война, и что народ Донбасса воюет и уже погибает за нас, россиян, и отсиживаться в стороне в такой ситуации – это моральное преступление. И  большая глупость, поскольку следующая очередь такого слома и катастрофы, подобной украинскому Майдану – за Россией, и она уже подробно расписана в планах Белого дома и Пентагона. Даже посла в Россию нужного уже прислали, того самого, что заваривал успешно «кашу» государственных переворотов в Грузии, Молдавии, в Украине.
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